

Subsoer

Patriotul

ORGAN DE LUTA PATRIOTICA ANTIFASCISTA

Redacția și administrația
Arad, Bu. Regina Maria 24
Telefon: Redacția și administr. 16-80
Tipografia 16-39.

Apare sub conducerea unui comitet
Redactor responsabil: PETRE BELLE

Abonamentul: Lunar Lei 750+50
Pentru membrii Sindicatelor 650 Lei
plus Cheltuieli de Inmanare Lei 50
Autorități, instituții 20.000 Lei pe an

Exemplu unic

Din toate timpurile perioada mătătoare războiului era una în care trecere de la atare de război la pace și în care urmarele de tot felul ale războiului cereau o încordare unanimă în eforturi în vederea învingerii războiului rămas drept moștenire a războiului.

Aceste eforturi pentru a reînstrui tot ce acest războiu a strus, caracterizează situația în toate țările Europei. Această este situația și la noi. Dacă pe o parte este adevărat că țara noastră a fost mai puțin lovită de distrugerile fizice ale războiului, nu mai puțin adevărat este că a fost secătuită de către mașinile de războiu germană prin războiul săi de seamă, trădătorii țării antonești și slugile lor de tot soiul.

Ne aducem încă bine aminte de faimoasele convenții economice și de piață, zise de „clearing” între Germania hitleristă și România antoneștilor prin care au fost principalele ale țării: petrolul, grânele, etc., luau ani de-a rândul drumul Berlinului sau al altor centre economice hitleriste.

Am primit în schimbul lor? Este muzicute în cantități considerabile și instalații în cantități cu totul minime.

Condițiile de schimb și plăți erau întotdeauna dictate, în mod rămanovnic, de către d. Ciontăuș, specialistul lui Hitler, în exploatare economică sângeroasă a țărilor Europei, prețurile fiindu-se și ele, sfidând orice interes al economiei românești. Această politică nefastă a clierei antonesciene în domeniul economic s'a soldat cu sute de milioane de mărci cu care Germania hitleristă a rămas datorare României.

Nu se poate ca cetățeanul de bună credință să nu vadă deosebirea ca dela cer la pământ între ceea ce au fost acordurile cu Germania și ceea ce este convenția sovieto-română pentru schimbul de mărfuri și acordul de colaborare economică intervenite între marea noastră vecină dela Răsărit, Uniunea Sovietică și România. Iată ce spune despre ele d. Bejan, ministrul Comerțului și Industriei:

— Nu cunosc în Istoria economică o convenție comercială care să fie pusă pe baze mai solide decât tratatul economic sovieto-român și care să fie atât de favorabil Statului Român. E destul să amintesc că vom primi cantități atât de mari de bumbac încât toată industria noastră textilă va lucra din plin. În acelaș

Cu sprijinul Uniunii Sovietice vom redresa viața noastră economică

— Guvernul se sprijină în interior pe masele largi și în exterior pe înțelegerea și concursul Aliaților, în frunte cu Uniunea Sovietică, — a spus d. Gheorghiu-Dej —

Duminecă dimineața s'a desfășurat la Brașov o mare manifestație a Frontului Plugarilor din țară. Bărse, cu care prilej s'a sărbătorit înfăptuirea reformei agrare. Au participat d. dr. Petre Groza, președintele consiliului de ministri, Gheorghiu-Dej, ministrul comunicațiilor, mulți demnitari, precum și delegația de ziariști, scriitori bulgar, cari se aillă în țară. În afară de membrii guvernului, se mai aflau de față din parte Comisiei Aliate de Control, d. general locotenent V. V. Bogdanov, d. contra miral Bogdanov și d. nu profesori V. Parin și Caraganov, academicieni sovietici. Cu acest prilej, d. dr. Petre Groza rostit o cuvântare în care — după ce arată reformele înfăptuite de guvernul d-sale — a subliniat sprijinul pe care l-am avut din partea puterilor aliate și îndeosebi din partea Uniunii Sovietice.

D. prim-ministru a accentuat între altele următoarele:

— Îndeosebi Uniunea Sovietică ne-a ajutat din răsunătoare puteri, cu sprijinul ei am putut rezolva chestiunea Ardealului de Nord și tot cu sprijinul ei putem redresa viața noastră economică datorită tratatelor economice încheiate la Moscova și care conțin condițiuni extrem de favorabile pentru țara noastră.

Pentru acest sprijin noi trebuie să-i mulțumim, căci ea a fost norocul nostru. N'am merita să respirăm aerul, să ne bucurăm de razele acestui soare frumos, dacă n'am ști să ne facem datoria față de ea.

timp vom primi și importante cantități de materii fieroase. Convenția economică cu Uniunea Sovietică va ajuta printr-o reciprocă înțelegere ca Armistițiul să capete o îndulțire în aplicarea lui.

Această apreciere a tratatului economic cu URSS explică și ea de ce opinia publică românească în genere l-a primit cu atât entuziasm și încredere în bunele

— Avem cu toții o sarcină grea. Să nu vă faceți sclavi din trecut, să nu deveniți din nou sclavi acestui pământ. Pentru această trebură să vă organizați, trebuie să întindeți o mână de ajutor proletariatului din faorici și uzine care și el v'a ajutat trebuie să mecanizați agricultura voastră, voi să munciți pe brazdă, iar el să vă dea tractoare.

Dacă vă veți înfrăți, bogăția va fi a poporului muncitor și a țăranilor într-o țară liberă și democratică.

Luând cuvântul în numele Comitetului Central al Partidului Comunist, d. Gheorghiu-Dej, ministrul lucrărilor publice și al comuncațiilor, a declarat între altele:

— Alianța țărănească cu muncitorimea este din ce în ce mai strânsă și realizările guvernului de concentrare democratcă se bazează pe această trăinică aliață.

Acordul economic încheiat cu Uniunea Sovietică a întărit și mai mult încrederea în strălucita

ta perspectivă pe care o are opera de reiațere a țării și sectorului economic. Bumbacul necesar țării demonstrează că pentru prima oară în Istoria noastră economică am putut dobândi condițiuni atât de avantajoase. Este de altfel prima oară când un stat învingător acordă un asemenea sprijin unui învins pe care și l-a asociat la victoria și la refacerea care a contribuit efectiv.

Guvernul se sprijină în interior pe masele largi care stau în jurul cabinetului de concentrare și în exterior pe înțelegerea și concursul Uniunii Sovietice și a celorlalți aliați: Anglia și Statele Unite. Niciun guvern din România nu a implinit condițiuni atât de favorabile pentru a-și îndeplini angajamentul. Orice încercare din partea elementelor dușmănoase sau a uneltelor din umbrelle reacțiunii va fi sfărâmată fără milă. Am plătit destul de mult până acum pentru a nu mai admite să ridice capul politica de trădare a intereselor poporului.

O conferință pentru rezolvarea problemei statelor arabe

PARIS. — Generalul de Gaulle a avut astăzi o întrevvedere cu ambasadorii Angliei, Uniunii Sovietice și Statelor Unite, discutând cu ei posibilitatea întrunirii unei conferințe pentru rezolvarea problemei statelor arabe. Din Cairo se anunță că conferința Ligii arabe și-a exprimat

simpatia și solidaritatea cu Siria și Liban.

Guvernul egiptean și-a exprimat mulțumirile sale față de Anglia pentru intervenția ei în conflictul din Orientul Mijlociu precum și față de Uniunea Sovietică și Statele Unite cari au intervenit pentru soluționarea pașnică a diferendului.

săle efecte care vor trebui să se facă simțite cât de curând.

Primum deci materii prime și semi-fabricate și utilaj modern. Vom avea astfel ce ne trebuie, pentru ca să putem merge înainte într-o măsură tot mai mare pe drumul majorării producției, prima cheazășie a succesului în opera de refacere economică și, implicit, combaterea speculei și scumpetei.

Așa înțelege Uniunea Sovietică să ne ajute în eforturile noastre tot mai susținute pe drumul trasat de guvernul concentrării democratice de a învinge greutatea inerente situației de după războiu. Așa se adeverește declarația d-lui prim-ministru dr. Petre Groza: „Vom refaca economia națională cu ajutorul Uniunii Sovietice”.

E. NEAMTU

Vizita d-lui prefect la penitenciar

Dl. prefect al județului Arad, Voștinar Gheorghe, a inspectat penitenciarul orașului Arad, în ziua de Luni 4 Mai. Cu ocazia acestei inspecții dl. prefect a constatat că în penitenciarul din Arad, domnește cea mai perfectă ordine și curățenie. Atelierele penitenciarului sunt deosebit de amenajate cu toate cele necesare pentru ca deținuții să poată lucra cu ușurință iar obiectele făcute de ei, să îndeplinească toate condițiile tehnice

Zilele cu mâlai trebuiesc respectate

Dl. ajutor de primar Mladin, care se ocupă direct cu aprovizionarea orașului Arad, pune în vedere populației să se respecte cu strictețe cele două zile pe săptămână în care se consumă mâlai.

Stocurile de grâu și de făină ne vor ajunge până la noua recoltă numai în cazul dacă vom face economiile necesare.

Conferința d-lui căpitan Botto

Sindicatul Artiștilor, Secția profesori de muzică, invită membrii săi la întrunirea săptămânală care va avea loc azi, Miercuri, la ora 6 și jumătate în localul Conservatorului din Str. Brătlanu, în cadrul căruia se va rosti din partea d-lui căpitan I. R. Botto o conferință despre: „Pedagogia în muzică”.

A. R. L. U. S.

Asociația Română pentru Strângerea Legăturilor cu U. R. S. S. Str. Episcopiei Nr. 22.

Membrii comitetului de conducere, precum și conducătorii diferitelor secții, sunt invitați a lua parte la ședința ce va avea loc azi Miercuri, orele 18.

Ordinea de zi:

Raport asupra desfășurării congresului.

Schimbarea sediului.

Raport financiar.

Activizarea secțiilor.

Reprezentarea Teatrului Național în cadrul ARLUS.

SECRETARIAT

O crimă în comuna Agriș

În ziua de 3 Iunie individul Oprea Ion din comuna Agriș a împușcat mortal cu revolverul pe locuitorul Duma Avram, din aceeași comună. După o oră victima a încetat din viață. Criminalul a fost arestat de către jandarmi și cețările pentru a descoperi motivul acestei crime, sunt în curs.

Armata cehoslovacă se reorganizează conform principiilor Armatei Roșii

PRAGA. — Generalul Svoboda, ministrul de Războiu cehoslovac a făcut declarații în legătură cu reorganizarea armatei cehoslovace. D-lui a comunicat că atât instrucția cât și organizarea armatei se vor face con-

form principiilor aplicate în Armata Roșie. Generalul Svoboda a accentuat că orientarea Cehoslovaciei atât din punct de vedere al politicii externe, cât și militare se îndreaptă spre Răsărit.

TÂNĂRUL PATRIOT

TRĂDĂTORII

Al doilea lot de crimă în războiu și vinovații de dezastrul țării a fost condamnat.

Otrăvitorii sufletelor și-au primit pedeapsa. Acești bandiți cari au îndemnat la jafuri și asasinat, vor fi îndepărtați din sânul societății. Trebuie să îndepărtăm pata rușinoasă pe care acești criminali au pus pe obrazul neamului românesc. Și de ce au făcut? Evident „tentativa la aur a fost prea mare!” Și-au vândut țara cotropitorilor, au otrăvit sufletele tineretului, trimțându-l într-un războiu, unde să piară floarea tinerimii noastre. Și nu numai atât. În exterior un războiu nefast, în care tineretul român era întrebuințat carne de tun, iar în interior desbinare, nemulțumire, șovinism, ură.

Iată ce au susținut acești fasciști cu condeiul lor. Căci: „tentativa la aur a fost prea mare...”

Majoritatea dintre ei vor fi îndepărtați definitiv din sânul societății.

Aceasta este și dorința tineretului din fabrici, ogoare și școli. Căci acum când pornim la refacerea țării noastre, nu ni-i putem tolera în mijlocul nostru trădători, cari și-au vândut țara, inducând în eroare tineretul.

Trăscă Tribunalul Poporului, expresia voinței poporului!

DUCA PETRU

INSCRIERILE ÎN ORGANIZAȚIA TINERETULUI PROGRESIST se fac zilnic între orele 17—19 la sediul organizației din Str. Grecianu Nr. 10.

MICA PUBLICITATE

CASE, loc de casă, vie, pământ, cumpărări sau vânzări, adresați-vă biroului Carol Deutsch, fost director de bancă. Arad, Str. Goga 3, etaj I. 1125

ȚES ARTISTIC invizibil, haine arse, rupte, mâncate de molii. Prețuri modeste. Str. Rusu Simerianu 19, ap. 2. 1370

AGENTURA HAASZ Arad, Str. Petran 3, telefon 22-24. Mijlocii, vânzări și cumpărări de imobile, case pământ, etc. 1387

CAUTAM fată, lucrătoare bună la mașină de tricatat. Iancu Simionas, com. Spodor 878. 1401

VAND STROPITOARE CALIMAX și furtun spiral cauciuc 6 metri 1/4 țoli. Adresa la ziar

ȘCOALA NORMALĂ de băieți din Arad caută bucătar sau bucatăreasă în post bugetar la stat cu drept la pensie. 480

VAND croitorie de domni, primul rang, cu vad bun. Adresa la ziar. 1423

ANGAJEZ muncitoare la mașină de cusut. Popa I. Rusu 8. 1425

CAUT trăsucică sport pentru copil. Nicu Filipescu 87, apart. 3. 1426

VANZARE Argaz, reșou cu cuptor. Caut fată pentru toate. Str. Mocioni Nr. 19. 1427

DE VANZARE o rochie nouă, de damă, lână pură, culoarea bleumarin. Mandel. Piața Avram Iancu 7, etaj II. 467

Forum Telef. 20-10. Repr. la 3, 5, 7 și 9. Dum. și sărbători la orele 11,30 fix.

Azi 447

„Zămbiți vă rog!”

cu GRACIE FIELD

Corso Telef. 23-64. Repr. la 3, 5 și 7. Duminică 11, 3, 5 și la 7

Azi ultima zi

Pat și Patachon

JURNAL RUSESC

Aro Telefon 24-45. Repr. zilnic la 3, 5 și 7. Duminică la 11

Azi prima dată la Arad 445

ZILE fără LUMINA

cu Marele premier JAMES GAGNEI

Conferința d-lui VICTOR EFTIMIU

În sala festivă a Falatului turai Sâmbătă după masă în fața unui numeros auditoriu, lectorul Victor Eftimiu, poet, scriitor și dramaturg înaltă valoare a prezentat bacului arădan „Amintiri rare”. Înainte de a trece la biografia făcută o scurtă expunere politică în cadrul căreia prin altele a spus următoarele:

— Intotdeauna am venit cu plăcere în frumosul oraș Arad pentru de intensă mișcare culturală și important focar al civilizației. Dar crâncenul războiu prin care am trecut a presărâni adânci și în acest oraș.

Conducătorii vânduți s-au depărtat de aliații noștri și intotdeauna și s-au alăturat celor ce erau porniți pe război și cotropire.

Căci în Germania nazistă de-aerândul nu s'a făcut altă decît s'a infiltrat în sufletul neretului ideile războiului și superioritatea rasei germane.

— Marea noastră greșală și vină a fost că ne-am alăturat hoardelor navalitoare germane cu cari împreună am invadat mântul pământului Uniunii Sovietice, am prăpădit oamenii noștri și oamenii lor până la Stalingrad și până în Caucaz.

A vorbit despre însemnătatea istorică a actului dela 23 August, evocând apoi câteva momente literare.

Cu însușiri de povestitor săvârșit, dl. Victor Eftimiu de-a-bește despre Carmen Sylva, Petre Chendi, apoi despre I. L. Lucea, ragiale, de spiritele și kro-

necrutătoare cu cari ataca pe și acei cu cari venea în atitudine. Aminteste de Coșbuc, Alexandru, Eminescu, epigramă la Cincinat Pavelescu și de multe alți poeți și scriitori. Invesc pe auditorul prin evocarea lor

intime petrecute între orni literelor din primele decade ale veacului nostru, în care tă că și oamenii iluștrii au biciumile și micimile lor a nești. A pomenit de modul a scris d-lui „Înștră-te Mărite” și „Cocoșul Negru” din ri a citat pasagi întregi

Acestea ar fi în minatură le spuse Sâmbătă de către Victor Eftimiu președintele cietății Scriitorilor Români deținător al premiului Național Omul de înaltă valoare culturală, a cărui romane sunt traduse în mai multe limbi și a cărui se sunt jucate pe marile scene europene. Omul care alături de Mihai Sadoveanu și încă câștigă a rămas în afara politicii de toriale și presiunile exercitate nu au avut nicio influență asupra lui.

În lungul vieții s'a risipit pe toate genurile literare. A scris poezii, romane și mai ales contru. E și un puternic evocator al mitologiei antice. Alături de Ion Luca Caragiale reprezintă gloria teatrului românesc.

ST. I. SIMON

URANIA Telefon 12-32 — Repr. azi la orele 3, 5 și 7. Duminică și sărb. la 11.30. matineu

Azi 450

Celebra operetă

SUZANA

Royal Telef. 19-33 Repr. la 3, 5, 7 și 9. Dum. și sărbători la 11.30 3, 5, 7 și 9 fix.

Soa ritare absolută, cu aparate noi

Azi: Senzație americană! 477

Fecioarele trăznite

cu Frederic March și Virginia Brucke

SAVOY Telefon: 25—22. Repr. la 3, 5 și 7. — Duminică și sărb. și la orele

cu Regina Linnaheine și Joel

Un film senzațional de aventură

Am ucis!

Năpasta și Surioara dela Focșani

Premierele Teatrului Popular

Cele două reprezentări de Sămbătă și Duminică cu drama „Năpasta” interpretată de ansamblul Teatrului Popular, a re-purtat un succes răsunător în fața publicului arădan. Capacitatea și elanul tinerilor muncitori interpreți a fost minunată. În fruntea ansamblului dl. Aurel Marinescu, directorul Teatrului Popular în rolul lui Ion nebunul, a jucat impecabil. Muncitorul Andrei Corodan dela „Astra” în rolul lui Dragomir a dovedit mult talent și putere de dicțiune. D-ra Ilisa Varodi dela Teba în rolul Ancuței a avut un succes foarte fumos. Dl. Alexandru Ionescu, muncitor CFR. în rolul lui Gheorghe deși a avut un rol relativ scurt, a jucat cu multă naturalitate. D-ni Francisc Merceanu, muncitor I.M.A.S.A. și dl. Bățaran în rolul țărânilor s-au achitat de rolurile incredinate cu succes.

Concomitent cu reprezenta-rea dramei „Năpasta” s'a mai jucat simpatica comedie „Surioara din Focșani” interpretată de Eftime Timotici, Elena Carnac, Rozalia Cucuban, Ravica Marinescu, Francisc Cherekes și Mercea Francisc care n'a desmintit într-un nimic succesul spectacolului premergător. Primul debut al ansamblului Teatrului Popular a făcut o impresie strălucită asupra publicului.

Aducem elogiul — binemeritate de altfel — ansamblului Teatrului Popular și totodată d-lui director al Teatrului Popular, Marinescu care își pune talentul d-sale și toate eforturile pentru rid-care artistică a tinerilor debutanți.

(A. V. B.)

CONCERTUL celebrului tenor

Ernest Garay

al operei din Viena, Zürich, Basel, Praga, Berlin, Budapesta, Paris și Roma 453

cu concursul Doamnei

Maria Salamon

soprană

La Palatul Cultural

in 7 Iunie 1945 orele 7.30 seara

Biletete la agenția lites.

Prefurile de intrare la cinematografe

Comisariatul General al Prefurilor a stabilit prefurile de intrare la cinematografe. In municipii aceste prefuri sunt următoarele: Loje 270, parter 250, balcon 220 lei. Pentru militarii de orice grad, salariații publici, pensionarii publici și membrii familiilor lor (soție și copii minori): loje 190, parter 175, balcon 150 lei. In prefurile stabilite mai sus sunt cuprinse toate impozitele și taxele.

Fotografiază-ți copilul acasă

dă un telefon la **Foto Sport 24-61**

Și imediat vom trimite un specialist la dispoziția D-voastră
Strada Eminescu Nr. 2

Comercianții vor depune listele de prefuri până la 20 Iunie la Camerele de Comerț

— Nouti importante hotărâri în privința recalculării prefurilor —

Ministerul Industriei și Comerțului a dat o decizie privitor la calcularea, stabilirea și formarea prefurilor și tarifelor conform prevederilor legii din 3 Maiu. Conform acestei decizii, producătorii industriali ale căror prefuri sau tarife sunt fixate pe cale de legi, decizii sau liste vizate, au putut cere până la data de 5 Iunie inclusiv direct comisariatul general al prefurilor, comisiunilor regionale, sau celorlalte departamente, sau autorități competente revizuirea și stabilirea drepturilor sau tarifelor.

Comisariatul general al prefurilor poate hotărâ ca unele din prefurile sau tarifele înaintate pentru verificare, stabilire și aprobare, să fie practicate din chiar ziua înaintării lor de către întreprinderile industriale în cauză,

fînd considerate prefuri sau tarife provizorii până la aprobarea lor definitivă.

Micii industriași și meseriași patroni ale căror prefuri sau tarife se formează pe baza registrelor de calculațiune, au trebuit să procedeze la calcularea și stabilirea prefurilor până la data de 5 Iunie pe temeiul pie-selor justificative.

Comercianții sunt obligați ca până la data de 20 Iunie 1945 inclusiv să depună la Camerele de Comerț și Industrie respective, iar în localitățile unde nu există acestea, la Primăriile locale, liste în dublu exemplar cu prefurile de vânzare calculate potrivit art. 6 din această decizie,

pe unitatea de măsură comercială ale produselor și mărfurilor ce dețin. Un exemplar vizat pentru dată certă se va elibera depunătorului.

Intregul stoc de produse și mărfuri ale căror prefuri au fost astfel declarate, se va vinde cu începere dela data vizării listei de prefuri și până la epuzarea lor totală la prefurile din aceste liste,

în afară de produsele și mărfurile care au prefuri sau tarife fixate prin legi, decizii, ordonanțe, care se vor vinde la aceste prefuri.

Produsele și mărfurile pe care comerciantul se va fi reprovizionat după data vizării listei, se vor vinde la prețurile calculate, conform prevederilor legii din 3 Maiu, pe baza facturilor legale, de reprovizionare.

Conform art. 6 susamintit, calculul de cost al prefurilor și tarifelor produselor, mărfurilor și serviciilor întocmit potrivit prevederilor deciziei de față de către producătorii industriali, meseriași patroni și comercianți, vor avea la bază:

- Prefurile stabilite pe cale de legi, decizii sau ordonanțe pentru produsele, mărfurile și serviciile care au prefuri sau tarife stabilite în aceste moduri.
- Prefurile din facturile recente de aprovizionare.
- Prefurile din facturile ve-

chi cu aplicarea coeficienților prevăzuți în anexa E din legea Nr. 349 din 3 Maiu 1945.

d) Prefurile din ofertele sau comuncările recalculate de întreprinderile industriale, conform prevederilor deciziei de față. Această normă nu este aplicabilă comercianților în ceea ce privește prefurile sau tarifele stabilite prin legi, decizii sau ordonanțe.

Prefurile produselor și mărfurilor care nu vor putea fi actualizate pe temeiurile dela punctele a) b) c) și d) se vor determina prin procentul asimilării.

Asimilarea se va face pe proprie răspundere, dar numai pentru produsele provenite din import și identice ca utilizare cu cele indigene pentru care operațiune întreprinderile vor produce una din documentațiile justificative prevăzute la punctele b) c) și d).

Pentru toate celelalte produse sau mărfuri care nu se încadrează în aliniatul precedent, asimilarea se va face pe baza propunerilor motivate ale asociațiilor profes-

sionale sau întreprinderilor de către comisiunile pe ramuri de specialitate, care vor funcționa pe lângă Camerele de Comerț și Industrie respective,

sub președinția delegatului comisariatului general al prefurilor și vor fi compuse din: un industriaș, un comerciant, un reprezentant al Confederației Generale a Muncii. Comisiunile răspunde pentru asimilarea făcută și prețul probat. Comisiunile de experți vor utiliza pentru operațiunea de simlare, fie comparațiune cu prefurile produselor indigene identice sau asemănătoare,

fie raportul de preț în care se găseau produsele avute în vedere în operațiune asimilării în anul 1939,

determinându-se prețul produsului asimilat după coeficientul de relație din acel an, fie coeficientul de actualizare ce se vor fi comunicați la cerere de Comisariatul General al Prefurilor.

Această importantă decizie lămurăște deci multe probleme care au așteptat rezolvarea lor în urma aplicării importantelor legi economice din 3 Maiu 1945.

In atenția acelor care au înșușit bunuri dela foștii cetățeni români de origine germană sau maghiară

Locuitorii din municipiul Arad cari și-au înșușit bunuri del foștii cetățeni români de origine germană, maghiară sau altă origine etnică, care au părăsit localitatea odată cu trupele inamice maghiaro-germane, în luna Septembrie 1944, se vor prezenta la Chestura Poliției Municipiului Arad, birou MONT, etaj II, c. m. Nr. 40, anunțând ace-

ste bunuri, spre a nu fi expuși urmărilor legale.

Se vor mai prezenta în acest scop și vecinii locuitorilor susmenționați, precum și toți acei cari au cunoștință de asemenea posesori de bunuri.

Aceștia nu se vor conforma, se fac pasibili de consecințele legii.

Chestor: DINU GHEORGHE

Majorarea indemnității de scumpete la pensiile salariaților publici

Guvernul printr'un jurnal al Consiliului de Miniștri a majorat indemnitatea de scumpete acordată prin jurnalul Consiliului de Miniștri din 20 Aprilie a. c. la pensiile publice de serviciu, la pensiile viagere și la cele cu caracter de recompensă națională, plătite de Casa Generală de pensii. Acestea se modifică și se fixează cu începere dela 1 Maiu 1945 la procentele stabilite, în raport cu tot lul pensiei brute adunat cu indemnitatea de scumpete cuvenită potrivit jurnalului Consiliului de Miniștri din 6 Sep-

tembrie 1943 sau potrivit legii din 9 Februarie 1943, după cum urmează:

La pensia brută adunată cu indemnitatea de scumpete până la lei 7560, procentul va fi de 80, dela 7561—12100 un procent de 290, dela 12101—18700 un procent de 220, dela 18701—28800 un procent de 170, dela 28801—41200 un procent de 120, dela 41201—66200 un procent de 80, del 66201—85500 un procent de 70.

Indemnitatea de scumpete rezultată prin aplicarea procentului prevăzut pentru fiecare din ultimele 6 grupe de mai sus nu poate fi mai mică decât cu ntumul indemnității de scumpete cuvenită pentru suma maximă din grupa imediat superoară ca procent.

Trăiască în vecl prietenia dintre poporul român și poporul sovietic!

Unirea Patriotilor, Secția Mureșul

aranjează o

Serbare cu program,

in ziua de 9 Iunie a. c. in grădina de vară a restaurantului fost Pichler, de pe malul Mureșului. Inceputul la orele 8 fix

Viața sindicală

Un nou sistem favorabil de salarizare introdus la C.F.R.

— Muncitorii textiliști au adunat un fond de 20 milioane lei pentru ajutorarea plugarilor —

Eri după masă a avut loc ședința Comisiei Locale a Sindicatelor Unite la care au participat toți reprezentanții sindicatelor muncitorești din Arad. A fost prezent d. prefect Voștinar Gheorghe care a făcut un scurt istoric asupra conferinței, dela București, după care a dat cuvântul d-lui Simion, care a dat raportul acestei conferințe. După ce d. Simion a explicat rostul și hotărârile luate la această conferință și a raportat următoarele chestiuni la ordinea zilei:

— In legătura cu aprovizionarea economatelor și a cooperativelor s'a precizat că:

o parte din producția unei fabrici se va repartiza cooperativei, o parte economatelor și a treia parte va fi pusă pentru vânzare publicului consumator.

Referitor la alocația de scumpețe s'a tratat ca la această alocație au dreptul acei cari nu au întrecut maximul de salariu, restul având dreptul numai la diferență.

D. Bălica dela CFR a raportat că in curând se va înființa o Regională a Sindicatelor Unite cu care el este încredințat. A arătat apoi că la CFR s'a introdus un nou sistem de salarizare, un nou acord, socotit la salariul minim și care este în funcție de timpul în care se face lucrarea respectivă. Avantajele acestui nou sistem față de sistemul de exploatare din trecut este că

muncitorul va avea asigurată salariul minimal și in măsura capacității sale de muncă va

putea câștiga și peste acest salariu, pentru că la stabilirea acordului se va lua de bază capacitatea medie de producție a unui muncitor.

Nu ca și la sistemul Bedaux, unde se lua de bază capacitatea maximă de producție a unui muncitor, ceea ce nu îngăduia altui muncitor cu puțin mai slab să câștige un salariu omenesc. Acest sistem de salarizare s'a introdus la Atelierele CFR Arad dela data de 1 Aprilie și la Atelierele Grivița-București dela data de 1 Maiu. Prin acest acord nu numai muncitorului i se dă posibilitatea unui supracâștig, dar el este și un bun stimulent pentru mărrea producției. D. Bălica dând raportul a arătat că muncitorii sunt foarte mulțumiți de acest sistem și depun toate eforturile, pentru că producția să se mărească cât se poate de mult față de cea mărțită până acum. La CFR și pretutindeni, acolo unde se va introduce acest nou sistem se va înființa comisia de cronometra-

re care va calcula timpul în care se va putea efectua o piesă, luând in considerare și materialul bun și cel prost, luând ca exemplu sistemul stah novist.

— In trecut — spune d. Bălica — patronul exploata angajatul, dar prin acest sistem vom exploata noi mașinile.

Referitor la munca de sprijinire a țaranilor d. Krausz, reprezentantul textiliștilor, a raportat că s'a hotărât că

vor pleca echipe de muncitori la țară pentru munca de ridicare a nivelului cultural și păturii țărănești. Cu această ocazie se vor distribui și materiale textile țaranilor. Textiliștii au adunat un fond de ajutorare pentru țărani in valoare de 20 milioane, însă până in prezent s'au distribuit numai 4 milioane.

D. Krausz face un apel cald pentru această inițiativă a textiliștilor să fie sprijinită de toate comitetele de fabrică.

(th. t.)

Atacul d-lui Churchill contra partidului laburist

LONDRA. — D-l Churchill a rostit seară primul său discurs electoral la radio Londra, exprimându-și părerea de rău pentru retragerea laburistilor și liberalilor din guvernul de coaliție. Conform declarației d-sale, el ar fi vrut ca această coaliție să se mențină până la terminarea răz-

boiului contra Japoniei. D-l Churchill a accentuat deosebiriile de vederi in privința politicii interne între Partidul Conservator și cel Laburist. D-lui a atacat cu cuvinte violente Partidul Laburist.

Presă liberă și laburistă din Londra își pune întrebarea ce ecou va avea acest discurs la guvernele laburiste din Australia și Noua Zeelandă, precum și in țările eliberate din Europa, unde partidele socialiste au un rol de conducere.

Înaintarea declarațiilor privitoare la stocuri

Serviciul economic județean face cunoscut că termenul de declarare a mărfurilor nu s'a prelungit. Până in prezent 170 de comercianți au înaintat formularele respective prin care au declarat mărfurile ce le au in prăvălii sau magazii.

Totodată serviciul economic

județean a fost înștiințat că in București începând cu ziua de 10 Iunie se va distribui zahăr pe lunile Iunie și Iulie câte 250 gr. de persoană.

Se crede că aceleași dispozițiuni vor fi date și pentru orașul nostru.

Fiecare centru agricol din județ va fi înzestrat cu 30 de tractoare

Eri după masă in localul Comisiei Locale a Sindicatelor Unite au fost convocați in vederea organizării centrelor de mașini agricole in județul Arad. Ședința a fost prezidată de d. Simion, care a arătat importanța și necesitatea acestor centre prin cari se va ușura in mare măsură lucrarea pământului. Centrele acestea vor fi înzestrate cu mașinile acelor cari au plecat cu trupele inamice.

D. Antoniu a arătat că primul centru va lua ființă in Aradul Nou, unde actualmente sunt 150 de tractoare, dintre cari 100 au

fost expropriate dela hitleriștii plecați din țară.

Fiecare centru agricol va fi prevăzut cu câte 30 de tractoare și diferite alte mașini agricole. In dimineața acestei zile primele tractoare vor porni la lucru.

In vederea bunului mers al acestor centre agricole, s'a constituit un comitet compus din 7 membri dela următoarele fabrici: Industria Agricolă Ardeleană (Roka), CFR (Ardelean Ioan), Armatura (Nanu), FITA (Gyukits), Janto (Chiș Pavel). Astra și ITA vor numi delegați astăzi.

Comunicat

Se aduce la cunoștința tuturor cetățenilor din municipiul Arad că potrivit legii Nr. 91, publicată in Mon. Of. Nr. 33 din 1 Februarie 1945, a instrucțiunii Nr. 5822 din 25 Aprilie 1945 fa Ministerului de Finanțe, Casa de Administrare și Supraveghere a Bunurilor Inamice, a ordinașilor și dispozițiilor in vigoare cu privire la executarea art. 14 din Convenția de Armistițiu din toate bunurile mobile (mobiliere de valoare, etc.) precum și bunurile mobile (case, intravilanșuri etc.), rămase in urma proprietăților cetățeni străini și români indiferent de origine etnică cari au părăsit țara înainte și după data de 12 Septembrie 1944 și

sunt la dispoziția Inaltului Comandament Aliat (sovietic), ele se administrează de C.A.S.B.I. și se păstrează in condițiunile ce se stabilesc de Inaltul Comandament Aliat (sovietic).

Pentru identificarea tuturor bunurilor amintite, toți cetățenii municipiului Arad, conștienșii datoriei respectării condițiilor de armistițiu, sunt rugați po lua parte la opera întreprinsă de Oficiul Județean al Bunurilor Inamice, care funcționează la Primăria municipiului Arad, camera Nr. 25, unde sunt rugați să anunța stat in scris cât și verbal sau telefonic la Nr. 224 orice camuflare de asemenea bunuri, indicând numele, strada și numărul.

Se dă un termen de 3 zile adică 7, 8 și 9 Iunie 1945, când se vor scuti de orice penalitate, toți acei cari dețin asemenea bunuri și nu le-au declarat până in prezent și de bună voie le vor anunța in timpul de mai sus.

După această dată acei cari nu s'au conformat prezentului comunicat, vor fi considerați drept saboteuri ai Convenției de Armistițiu, vor fi arestați și trimiși in lagăr spre judecare.

Arad, la 5 Iunie 1945.
Șeful Oficiului Județean
Av. C. MOLDOVAN
Șeful Serviciului Urban
TRIPA TRAIAN

Universitate cu limbă de predare maghiară la Cluj

Monitorul Oficial din 29 Maiu publică decretul lege pentru înființarea la Cluj a Universității cu limba de predare maghiară. In expunerea de motive a acestei legi d-nii miniștri Ștefan Voitec și Mircea Duma arată că guvernul înțelege să trateze in spirit de egalitate pe toți cetățenii țării și dorește o sinceră concurență cu toate naționalitățile pentru o lume mai bună și mai dreaptă, iar pe de altă parte

având in vedere că naționalitatea maghiară din România solicită prin reprezentanții ei democrați un învățământ universitar de stat cu limba de predare maghiară, s'a întocmit decretul lege prin care se înființează această universitate la Cluj. Universitatea amintită are următoarele facultăți: Litere și filozofie, drept și economie politică, științe, medicină umană.

Tabloul salariașilor trebuie înaintat in vederea întiințării economatelor

Instituțiile publice sau particulare precum și întreprinderile de orice natură cari nu au înaintat încă tabloul complet de numărul salariașilor și al membrilor familiei fiecăruia la Ser-

viciul Economic Județean in vederea înființării economatelor să o facă in cel mai scurt timp posibil, deoarece aceste tablouri trebuie înaintate Ministerului

**Serbarea
„Apărării Patriotice”**

Vineri d. m. a avut loc în sala Teatrului Comunal o reprezentație organizată de Apărarea Patriotică cu concursul unor artiști din capitală sub conducerea prietenului Moșcu Victor. Cuvântul de deschidere a fost rostit de prietena profesoară Rodica Novac, care -a expus publicului rolul „Aparării Patriotice” și prietena Novac a aratat, că odată cu terminarea războiului, Apărarea Patriotică a luat asupra ei noi și numeroase sarcini foarte actuale: salvarea victimelor teroarei fasciste, ale orfanilor și văduvelor de război și sprijinirea mai departe a invalizilor și ranților. Prietena și-a terminat cuvântarea, făcând un calduros apel către toți aceia care vor să sprijine această muncă, să se încadreze în organizație.

Programul a fost compus din poezii de Ranetti, Topârceanu, Gh. Coșbuc, un monolog și scenele umoristice. Cel mai mare succes dintre recitările l-a avut poezia „Noi vrem pământ” de Coșbuc și monologul umoristic „Epuratul”, care ridiculizează ipocrizia acelor care vor să-și ascundă vinovăția sub haina democrației. Dintre cele trei scenele: „O cerere în căsătorie”, „Unchiu din America” și „Partizanul”, ultima a fost cea mai reușită, care a caracterizat curajul partizanilor și a populației de sub cîmpul hitlerist.

La cele două reprezentații au luat parte elevii școlilor din localitate, răniți convalescenți din spitale, precum și numeroși cetățeni. Beneficiul reprezentațiilor a fost trecut în fondul de ajutorare a văduvelor și orfanilor de război, în cadrul campaniei întreprinsă de „Apărarea Patriotică”.

TERMENUL PREVĂZUT PENTRU PURIFICAREA ADMINISTRAȚIILOR PUBLICE ar fi expirat la data de 1 Iunie. Cum până la această dată unele comisiuni de epurare la diverse departamente nu au putut termina lucrările, termenul pentru purificarea administrațiilor publice s-a prelungit printr'un decret lege până la 15 Iulie 1945.

Publicațiune

Se aduce la cunoștință publică că Prefectura județului Arad vinde prin licitație publică orașul în ziua de 20 Iunie 1945 ora 10 a. m. în comuna Sâncolaul-Mic, ferma Kolb, un număr de 205 oi și 70 miei, cari sunt administrate de Prefectura județului Arad, în cadrul art. 12 din Convenția de Armistițiu.

Licitatiunea se va ține în conformitate cu dispozițiunile L. C. P. art. 81 și următor.

Amatorii se pot interesa zilnic în orele oficiale, la Prefectura județului, Serviciul pentru aplicarea Armistițiului, despre condițiunile de vânzare a oilor.

Cu coji de cartofi au fost „hrăniți” prizonierii români de către bestiiile hitleriste

Ostașii români au murit de foame și înebunit în lagărele naziste

Un alt grup de prizonieri români din Germania a sosit ieri în Arad. Stând de vorbă cu ei te îngrozești de suferințele, lipsurile, foamea și schingiurile pe cari le-au îndurat. De cele mai multe ori hitleristii nici apă nu le-a dat.

Sergentul T. R. Busuioc Dumitru din comuna Bucseni jud. Vlșca după ce arată împrejurările în urma cărora a fost făcut prizonier împreună cu alți camarazi, ne relatează tratamentul inuman la care au fost supuși în lagărul dela Kaiserslautern din Austria.

— De mâncare — spune sergentul Busuoc — ne-au dat cei dela S. S. o singură dată pe zi. Mâncarea consta din supa de coji de cartofi sau de sfeclă, iar pâinea pr-meam tot a pătra zi câte o șesime dintr'o pâine de un kilogram și jumătate.

Din când în când călăii hitleristi aruncau peste gardul de înconjurare lagărul, sfecle sau gulii stricate, la cari noi, lăchuiți de foame ne aruncam cu lăcomie, în timp ce nemții râdeau de noi și ne fotografiau.

Soldatul Bosniac Dumitru din comuna Roșu jud. Ilfov, care a fost în același lagăr, a mărturisit aceleași grozăvii.

Fruntașul Iordache Ilie din comuna Crevedia Mare județul Vlașca, purtat prin lagărele dela Leipzig și Chemnitz spune că

câteva zile la rând au fost purtați în vagoane dela un lagăr la altul și altă hrană nu primeau decât doi-trei dovleci pe zi la 50 de oameni câți erau în vagon. Caporalul Câmpănu Ioan din

comuna Văculești jud. Dorohoi, fost sanitier într'un regiment de vânători a prezentat o listă cu cei morți în urma neomenosului tratament din lagărul hitlerist dela Saarniklos.

Cea mai mare parte dintre ei au murit de foame, pen-trucă cei dela S. S. i-au supus la un regim de infometare

Pe această listă incompletă figurează p-truzeci de ostași români morți în decurs de două luni.

Dintre aceștia doi și anume: Suciu Alexandru din Brașov și Chiș Dumitru au înfăptuit în urma tratamentului barbar.

Soldatul Grossu Nicolae relatează că în luptele din Ungaria au fost încercuți și au rădicat batiste albe în semn de predare, cu toate acestea hitleristii au tras asupra lor.

Cea mai mare parte dintre prizonierii români au fost eliberați de către glorioasa Armată Roșie care ne-a venit în ajutor în cel mai larg înțeles al cuvântului.

Acești prizonieri cari au scăpat prin minune din mâinile călăilor germani, după cum decărară ei, nu vor putea uita toată viața suferințele îndurate și nici chinurile la cari au fost supuși de către criminalii regimului hitlerist

(st. i. s.)

Expoziția ziarului de perete din Capitală

În palatul Ministerului Propagandei s'a deschis expoziția Confederației Generale Muncii.

În sala frumos ornamentată sunt expuse cele mai reușite ziaruri de perete din fabrici și ateliere, cari reprezintă oglinda fidelă a activității intense depuse de muncitorimea conștientă pentru ridicarea producției în fabrici și pe ogoare și pentru înfrățirea economică și sufletească cu plugarii. Se mai poate vedea cum au fost desbătute și rezolvate problemele din viața internă a fabricelor sau aspectele ale vieții muncitorești. Sunt lucrări cari tratează probleme de artă muncitorească, sport, igienă, probleme feminine, sindicale, tineret, demascarea sabotajilor, materie prime, etc. tratate într'un colorit viu și sugestiv în

care se evidentiază puternica inițiativă muncitorească.

În general, această expoziție este o revelație dintr'un domeniu neexplorat încă: lumea nepervestită și sănătoasă a ideilor muncitorești, din care putem învăța multe.

Se poate vedea că ziarul de perete este un puternic instrument educativ, atunci când mobilizează un număr cât mai mare de colaboratori, oglindind viața celor cari îl scriu, conținând fapte concrete și trăgând din ele concluzii juste. Deosebită construcția și faptele, arată că realizările cât și slăbiciunile car sunt biceute.

Singur slăbiciune a expoziției din București este că nu evidențiază suficient lupta contra fascismului, care încă trăiește și este activ, iar stărpirea lui este o sarcină a tuturor urmând exemplul glorioasei Armate Roșii, în colborare cu viteza Armatei Române.

Expozanții au fost clasificați după merit de către vizitatori printr'o metoda originală: fiecare vizitator depunând o fișă pentru lucrările pe care le considera cele mai bune.

Muncitorii noștri din provincie este bine să nu rămână în urma celor din capitală, și poartă ambiție să ajungă cel puțin la același nivel cu fații lor din București.

Prin lozincile cele mai frumoase pe care le-am remarcat la expoziția din București, este și lozincă: Să mărim producția, pentru a obține un nivel de traiu material și spiritual cât mai ridicat

S. D.

Bacșișul a fost interzis definitiv la coaforii din Arad

Salariații coaforii au avut Luni la Inspectoratul Muncii tratative cu patronii coaforii, ajungând la o înțelegere: Bacșișul care a fost interzis de comun acord pe un timp de probă de 30 zile, a fost ridicat definitiv constatându-se că acesta a ridicat conștienta salariaților. Totuși au fost unii clienți cari au insistat să dea bacșiș, ba unii au lăsat chiar bani pe masă. Acești bani angajații coaforii i-au depus pentru fondul culturii.

Calfele coaforii au primit o majorare de salar de bază, iar în loc de bacșiș primesc 30 la sută, ucenicii primesc salarul în primul an 3000 lunar, al doilea an 5000 lunar, iar al treilea an

8000 lunar și iar minimal, plus pentru lucrul executat 30 la sută. S'a hotărât la aceste tratative că dela orele 3.30 nu se mai primește niciun client.

Scoaterea din circuit a bacșișului constituie un pas însemnat pentru coaforii cari nu mai înțeleg să primească bani din milă, dar ei pretind drepturile lor.

Credem că publicul va saluta cu bucurie această frumoasă inițiativă a angajaților coaforii.

TAXELE CORESPONDENȚEI S'AU MAJORAT în felul următor: Scrisori simple 80 lei, cărți poștale 40 lei, cărți de vizită 20 lei, telegrame 20 lei cuvântul.

Cooperativa „Solidaritatea” servește săptămâna aceasta membrii săi care au carnetele cu No. 4001/6000.

Inălțatoarea manifestație muncitorească dela CFR.

In fața unei numeroase asistențe, compusă din muncitori CFR-ști, funcționari CFR., de față fiind și autoritățile reprezentate prin d-nii prefect Voștinar Gheorghe, primar Pălincaș Ioan, chestor Dănu Gheorghe, precum și reprezentanții Sindicatelor Unite și a Partidului Comunist, — a avut loc solemnitatea predării celor două locomotive reparate in mod gratuit de către bravii muncitori CFR-ști, Inspecției de Tracțiune Arad.

Au luat cuvântul d-nii prefect Voștinar Gheorghe, primar Pălincaș Ioan, Bălica Mihai, președintele Sindicatelor CFR., Parija d-n partea Comisiei Locale a Sindicatelor, inspector Scorpan dela Tracțiune, Cuedan reprezentantul Partidului Comunist și mecanicul Brad, președintele comitetului de producție, care a citit darea de seamă despre majorarea producției.

Acupra înălțatoarei manifestații muncitorești dela CFR vom reveni cu un reportaj amănunțit in numărul nostru viitor.

O declarație a aliaților privitor la controlul Germaniei

MOSCOVA. — Cei patru comandanți militari: mareșalii Jucov, Montgomery și generalii Eisenhower și Del T're de Tasvigny cari reprezintă țările lor in Comisia Aliată de Control, s'au întâlnit astăzi in regiunea Berlinului. După terminarea primelor convorbiri

se va da o declarație comună privitor la preluarea formală a controlului Germaniei din partea Comisiei sus-amintite.

Comisia se va ocupa in primul rând cu luarea măsurilor cari au ca scop de a stărpi și ultimele rămășițe ale militarismului german și ale regimului hitlerist.

Situația pe scurt

Azi seara s'a comunicat că Siria a rupt relațiile diplomatice cu Franța.

Reprezentanții bisericii catolice din Ungaria și-au exprimat recunoștința in fața comisiei aliata de control pentru tratamentul frumos al Armatei Roșii față de biserică.

Portul Kobe din Japonia a fost bombardat ieri de 500 avioane grele, aruncându-se bombe de 2000 de tone.

Tribunalul militar d'n Roma a condamnat la moarte pe Pietro Koch, fostul director al poliției fasciste din Roma.

Intre cehi și slovaci a intervenit un acord, conform căruia consiliul național slovac va exercita pe teritoriul locuit de slovaci atât puterea legislativă cât și cea executivă.

Tribunalul militar britanic a condamnat la moarte pe doi tineri Hitlerjungend care au săvârșit acte de spionaj. La Brema s'a întâmplat o explozie, care a provocat stricăciuni la sediul Comandamentului american.

In regiunea sudetă din Cehoslovacia vor fi colonizați cehi și slovaci. 90 la sută a locuitorilor germani d'n aceste regiuni s'au dus in Germania.

ROMA. — Reprezentanții celor șase mari partide italiene s'au întrunit azi pentru a discuta formarea unui nou guvern italian. După toate probabilitățile in fruntea noului guvern va fi numit d. Casparri, șeful partidului creștin democrat.

Se vor lua măsuri și in privința educării tineretului. La ordinea zilei este și

chestia repartiției numerice a populației germane pe teritoriul Reichului,

căci in prezent in districtele cari sunt controlate de englezi, americani și francezi, se află cca 55 de milioane de germani, iar in sectorul controlat de Uniunea Sovietică, numai 15 milioane.

Azi seară s'a comunicat la Londra că Sir William Strang consilier in ministerul de exter-

ne britanic, a fost numit consilier politic al mareșalului Montgomery. D-lui a dus tratative cu Uniunea Sovietică in anul 1939 și a acompaniat pe dl. Eden in anii 1943 la Moscova.

Dl. Harry Hopkins, trimisul special al președintelui Truman care a terminat tratativele cu mareșalul Stalin, va mai sta câteva zile la Moscova, ducând discuții pentru soluționarea mai grabnică a unor probleme vite cu ocazia desbaterilor dela San Francisco.

Spărgători internaționali arestați la Arad

Chestorul Poliției Municipiului Arad informat fiind din timp că la Arad sosesc bande de spărgători internaționali, a adus aceste știri la cunoștința Biroului Judiciar in ziua de 3 Iunie. S'au efectuat razii pe intreg cuprinsul orașului Arad. Au fost arestați Francisc Călmescu, Silberstein Fritz, Budugel Virgil și

Burdugel Gabriela. Susnumiții au fost găsiți plimbându-se cu o mașină din București, probabil furată. In cafeneaua Dacia a fost arestat Moriu Tânase.

Acești indivizi au efectuat numeroase spargerii in capitală și marile orașe din țară și străinătate.

INFORMAȚIUNI

A FOST ARESTAT BRIER EDUARD STUDENT DIN BUCUREȘTI care in noaptea de 2 Iunie a intrat in hoolul cinematografului „Corso” unde a spart ghișeuul casieriei și negăsind banii in el, a furat perdeaua dela ușa de intrare a sălii de spectacole. Susnumitul a fost locatar al hotelului Crucea Albă.

MINISTERUL EDUCAȚIEI NAȚIONALE a dispus ca toate școlile de toate gradele primare, secundare, precum și cele de învățământ superior, să sărbătorească Lună 11 Iunie in cadrul unei ore comemorative revoluția națională cu caracter social din 1848.

A FOST ARESTAT DE CĂTRE ORGANELE POLIȚIEI ARAD, INDIVIDUL DOEFFLER DIN TIMIȘOARA. Susnumitul fiind de origine germană s'a înrolat in formațiunile S.S. pe vremea când puterea Germaniei era la apogeu. Astăzi după ce puterea nazistă s'a prăbușit, Döffter a încercat să se întoarcă acasă și susține că in Germania ar fi fost persecutat pentru atitudinea lui democratică. Va fi trimis la Timișoara, unde se vor face cercetări.

TERMENUL PENTRU PLATA — conform legii de amnistie fiscală — a impozitelor și amenzilor stabilite prin acte de contravenție dresate până la 31 Martie 1945, s'a prelungit până la 20 Iunie 1945. Toți contribuabilii interesați, sunt invitați a beneficia de dispozițiile avantajoase ale legii, achitând debitele respective la Percepție.

ALEGEREA COMITETULUI SINDICATULUI SALARIAȚILOR PUBLICI. Conform hotărârilor luate de comitetul Sindicatului Salariilor Publici din Arad, in ședința ținută Joi 31 Maiu a. c. se îndrumă secțiile sindicale de a face alegeri spre a se lege comitetele de conducere cari la rândul lor vor alege in ziua de 17 Iunie noul comitet sindical in locul actualului comitet care a demisionat.

CHESTURA POLIȚIEI MUNICIPIULUI ARAD in urma unui ordin telegrafic primit dela forurile superioare face cunoscut tuturor refugiaților de orice origine că nu s'a prelungit ordinul referitor la părăsirea teritoriului țării, care expiră la 5 Iunie. Deci toți refugiații vor trebui să părăsească imediat țara.

CLUBUL SPORTIV S. G. A. înștiințează pe toți sportivi, de orice gen și vârstă, că zilele de antrenament sunt Lună, Miercuri și Vineri între orele 7 și 9 in sala de gimnastică a Liceului Moise Nicoară. Inscrcri pentru membrii noi se pot face la sediul societății sportive S. G. A.

CONVOCARE. Toți lucrătorii și lucrătoarele bijuteriei și sornicarilor din Arad, să se prezinte la adunarea generală a comitetului Sindicatului Metalurgic din Str. Grigorescu in ziua de 6 Iunie 1945 orele 6 in vederea înscrierilor la aprovizionarea cu lemne de foc. Lucrătorii și lucrătoarele vor aduce și carțile de alimente.

SOCIETATEA DE AJUT MUTUAL A PENSIONARILOR DIN ARAD, va ține adunarea comitetului in ziua de 9 Iunie 1945 (Sâmbătă) la orele 4 după masă. Sunt rugați membrii comitetului să binevoiască a lua parte in mod complet. Președintele

AVIZ. Rugăm pe toți evreii evacuați din jud. Arad să se prezinte in templul mic izraelit din interesul lor propriu in ziua de 7 Iunie a. c. la ora 19 d. m.

RECTIFICARE. Fabricile de apă de Ape Gazoase S. p. A. Arad prin această cale aduce la cunoștință către onor. acționarii și cetați că din eroare s'a comunicat adunarea generală in ziua de 10 Iunie a. c. Data exactă a adunării generale este ge 18 Iunie a. c. orele 16, conform publicațiunii apărute in Monștor din 15 Maiu a. c.

AVIZ. „Uniunea Patriotilor” organizația Arad, Pi.ța Armăncu Nr. 21, roagă persoanele care mai jos să se prezinte la sediul Uniunii spre a ridica cererile de numire ca administratori ai site dela Ministerul Industriei și Comerț: Ghilba Mihai, Raster, G. Ișă; Halic Pavel, Rău Juranyi, Buteni; Ardeleanu, fabrica de coniac Minieră; Stoica Radu, moară; Jäsch, Săvârșin. — Secretar

COMITETUL ȘCOLAR LICEULUI „MOISE NICOARĂ” din Arad invită pe părinții și respondenții elevilor la Adunarea Generală care va avea loc Duminică 10 Iunie a. c. ora 9 a. m. in sala de desen a Liceului. Ordinea de zi: Aprobarea Regulamentului pe exercițiile 1941 și 1942—43 și descărcarea comitetului de aceste gestiuni. 2. Alegerea bugetului pe exercițiile 1945—1946. 3. Alegerea membrilor in comitetul de conducere și a unui cenzor. 4. Puneri. Dacă la această convocare membrii adunării nu vor prezenta în numărul cerut de art. 5 alin. 6 Regulamentul pentru funcționarea comitetelor școlare secundare, adunarea se amână pe Duminică 17 Iunie a. c. ora 9 a. m. se va ține cu orice număr de membri prezenți.

CHESTURA POLIȚIEI MUNICIPIULUI ARAD face cunoscut pe această cale tuturor persoanelor care au mobilier la chestor să se prezinte spre a-l ridica